



路北区开展“优秀传统文化进社区”系列活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,近日,路北区文化体育和旅游局、翔云道街道办事处联合二十二冶集团在梧桐大道社区举办了一场非物质文化遗产项目宣传展示展演活动,以此为契机路北区“优秀传统文化进社区”系列活动正式启动。连日来,活动吸引了众多市民参与和体验,感受浓浓的文化气息。

“优秀传统文化进社区”由路北区文化体育和旅游局精心组织,涵盖传统曲艺展演、非遗展示、文创互动体验、传统艺术展示区等多个板块。传统曲艺

表演的舞台上,演员们演绎着传统相声、快板、京东大鼓等经典曲艺节目。相声演员一逗一捧,妙语连珠,引得台下观众捧腹大笑,掌声、欢笑声此起彼伏;快板演员手中的快板上翻飞,清脆的节奏声响彻社区;还有婉转悠扬的戏曲唱腔,让观众们如痴如醉,沉浸其中。非遗展示区域让区内 21 个优秀非遗项目一一亮相,剪纸、皮影、木雕、糖画、吹糖人、葫芦砑花、传统插花、传统手工香、棋子烧饼、茶艺、掐丝珐琅等项目通过展演和展示相结合的方式,让群众零距离感受非遗魅

力。活动现场,非遗传承人不仅展示了技艺,还与市民互动交流,讲述各自项目的历史和文化背景,让大家对非遗项目有了更深入的了解和认识。剪纸艺术家现场剪出栩栩如生的图案,吸引了众多市民驻足观赏;木雕、糖画和吹糖人等传统手工艺项目更是让人目不暇接;棋子烧饼和花生酥糖等则让大家品味冀东特色美食;市民们尤其是孩子们还可以亲自动手制作掐丝珐琅手工艺品、体验传统冀东插花的独特韵味,感受到传统文化的魅力。

此外,区文化馆还设置了

文创互动体验区和传统艺术展示区,在专业老师的指导下人们可以亲手体验制作传统风筝、感受茶艺表演、学习非遗剪纸等,让他们不仅体验了传统手工的技巧,更深刻感受到了传统文化的魅力和博大精深。大家相互交流、探讨,兴致勃勃地跟着老师的指导动手体验那细腻的工艺过程,欢声笑语回荡在社区中。活动负责人表示,此次活动旨在通过优秀传统文化集中走进社区,让市民们深度沉浸在浓厚的传统文化氛围中,或积极参与体验,或静静品味欣赏,在潜移默化中加深对传统文化

的了解和认同,给平淡的生活增添了浓厚的文化内涵。

今年以来,路北区文化部门一直坚持以文化人、以文惠民,深入挖掘和整合区域内的文化资源,不断创新文化服务方式和内容,持续开展丰富多彩的文化活动,如各类艺术展览、文艺演出、文化讲座等,让文化的触角延伸到社区的每一个角落,真正做到文化为民、文化乐民。同时,积极培养和扶持民间文化团体和文艺人才,为他们提供展示的平台和成长的空间,激发基层文化活力。

(张伟 孙晓莹 杨文进)



小麦覆陇黄 正是好“丰”光

本报讯(记者曹瑞云)近期,路北区韩城镇 7000 多亩小麦全面成熟。金色的麦浪随风起伏,阳光下闪闪发光,田野处处飘散着麦穗的味道。大型收割机正在麦田里驰骋,一簇簇麦穗被卷入收割机仓,收割、脱粒、除杂一气呵成,麦粒入车斗,随收随运,秸秆打捆,现场一派繁忙的丰收景象。

为了加快小麦机收进度,实现颗粒归仓,韩城镇本

地收割机 10 台,外地收割机 30 台联合作业。农业部门也实行了 24 小时昼夜值班制度,下设三夏服务站,负责检修、调试各类机械故障,及时处理“三夏”期间出现的各种情况,为收割机作业人员提供饮水、药品等服务,为跨区作业的收割机提供便利。

韩城镇把粮食安全生产作为农业农村工作的重点任务,各村村干部在农田跑前跑后,负责协调机收作业顺序,

在全力保障小麦收割的同时,千方百计为村民提供小麦晾晒场地,各村文体广场、周边空地、小巷道等,都成为小麦的临时“晾晒场”。在东刘村村委会院内上,晒满了金灿灿的麦子,村民们正忙着来回翻动,脸上洋溢着丰收的喜悦。麦浪滚滚,丰收在望。

图为路北夏收小麦区域内收割机轰鸣阵阵,抓住有利天气抢收小麦,确保今年粮食颗粒归仓。韩农 摄

路北

烈日下的“警察蓝”让群众暖心且放心

本报讯 近日,在路北的大街小巷,一桩桩、一件件的暖心警事彰显了路北公安的为民情怀。

6月9日14时许,机场路派出所接到群众求助称:其与女儿因高考问题发生争吵,女儿自己反锁在酒店房间内,家人非常担心。接到报警后,民辅警立即赶到现场,经耐心沟通女孩最终打开了房门,并欣然同意继续参加下午的高考。民辅警遂护送女孩按时奔赴考场,家长对民辅警万分感激;6月11日上午,一位九旬老人来到钓鱼台警务站咨询某证券公司的地址。民辅

警考虑到天气炎热,遂驱车将该老人护送到目的地,老人对民辅警深表感谢;6月13日20时许,北新道警务站民辅警在巡逻中捡到一个手提包,经现场清点包内有手机、公交卡、U盘等物品。民辅警在现场等了一会儿,不见有人来寻找,遂返回警务站,后经查询联系到失主。随后,失主赶到警务站,接过失而复得的手提包,向民辅警连连致谢。

烈日下那抹“警察蓝”,不辱使命,担负着属于自己的那份责任,让群众暖心且放心。

(刘鹏宇 徐慧)

移风易俗捡垃圾 文明新风添爱心

本报讯 随着社会的进步和人们环保意识的提高,大家开始意识到垃圾分类和减量的重要性。日前,果园镇大官庄村以“移风易俗捡垃圾 文明新风添爱心”为主题的志愿服务吸引了 30 余名村民前来参加。

村委会首先向他们宣传了村规民约、环保知识等,引导村民们逐步改变旧有的观念和行为习惯,养成垃圾分类和减量的好习惯。然后,组织大人孩子齐

上阵,一起捡拾村庄道路上、绿化带里的垃圾。这次活动不仅对于减少垃圾、推动文明新风具有重要意义,也让参与的小朋友对居住区的环境改善和绿色低碳生活有了更深的思考。通过大家的努力,整个大官庄村的面貌焕然一新。

(李然 杨文进)

移风易俗看基层

路北区

举办“赛事之城·全民健身”第十四届职工乒乓球比赛

本报讯(记者徐慧)为持续落实“赛事之城、圆梦之城”部署,不断丰富职工文化生



活。近日,路北区总工会、路北区文化体育和旅游局联合举办“赛事之城·全民健身”2024年度路北区第十四届职工乒乓球比赛。

本次比赛设有机关男子组、机关女子组、企业男子组、企业女子组和领导干部组五个单打组别,共有来自全区的 24 支代表队共 120 余名职工参加比赛。赛场上,运动员们激情四射,直拍、削球、扣杀轮

番上阵,赢得现场观众的阵阵喝彩。充分展现了路北职工敢于拼搏、健康向上的昂扬风貌。经过激烈角逐,分别决出了机关组、企业组、干部组男、女冠军。

接下来,路北区总工会将聚焦广大职工多元化需求,持续高质量开展职工群众喜闻乐见的文化体育活动,为打造“赛事之城、圆梦之城”贡献工会力量。



儿童友好“阅”动童心

为加强儿童友好社区建设,近日,由市天云社会工作服务中心主办的“我是大文豪”主题活动在团结楼社区居委会举办,活动激发了孩子们对古典文学的热爱与传颂。图为裕华道一小历铭瀚演绎《赞颂李白》。王欢 张涵文/摄